

मोदीको स्वागतमा जनकपुरको यस्तो तयारी



फोटोफिचर



वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिष्ट पार्टी गठन

काठमाडौं। नेकपा (माओवादी केन्द्र) परिवर्तन गरिका विश्वभक्त दुलालको नेतृत्वमा वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिष्ट पार्टी नेपालको ५१ सदस्यीय समिति गठन गरिएको छ। दुलालले जारी गरेको विज्ञापनमा सबै प्रकारको शोषण, उत्पीडन र पर्यावरण विनासका विरुद्धमा बर्गसंघर्षलाई नयाँ धरातलमा उठाउने संकल्पसहित नयाँ वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिष्ट पार्टी नेपाल निर्माण गर्न लागिएको जानकारी दिइएको छ।

सावजनिक गरिएको विज्ञापनअनुसार वैचारिक राजनीतिक तथा सांगठनिक अभियान समितिमा रमेश सुनुवार, ध्रुव पराजुली, विदुर खरेल, धनकुमारी सुनार, नवीन रिमाल, बलराम तिमाल, चन्द्रबिक्रम क्षेत्री, राजेश्वरी सुवेदी, जापूत रायमाझीलगायत ५१ जना रहेका छन्।

राष्ट्रिय सूचना आयोगको स्थापना दिवस मनाइयो

काठमाडौं। राष्ट्रिय सूचना आयोगले आफ्नो १० औं स्थापना दिवसका अवसरमा आयोग परिषरमा आज शुभकामना आदानप्रदान तथा चिन्तापन कार्यक्रम गरेको छ।

मूलुकमा राजनीतिक परिवर्तनभएसँगै विसं २०६५ वैशाख २२ गते उक्त आयोगको स्थापना भएको थियो। सूचना हाम्रो अधिकार : सूचनासत र विकासको आधार' भन्ने नाराका साथ आयोगले लोकतन्त्रमा सूचनाको हक तथा सरकारी कार्यालयका काम कारवाही र आर्थिक पारदर्शिताको महत्वकावरे जागरण गराउँदै आएको छ।

हट्टीवा सिमेण्ट कृपास्तरमा उत्सव, एक पटकको प्रयोग फुल्लो फुल्ला बुक्क ।

केवास कृपास्तरको पूर्ण स्वामित्वमा संचालित केवास को पहिलो केवास कृपास्तर प्रकल्प चिक्क प्रपन हट्टीवा सिमेण्ट 'सलिल' मजदुर विमलका लागि सक्षम प्रयोग गर्यो ।

हट्टीवा सिमेण्ट कृपास्तर लि

सलिल कृपास्तर मजदुर विमलका लागि सक्षम प्रयोग गर्यो ।

प्रदेश ५ को लोगो, कर्मचारीको लोगो र बेवसाइट सार्वजनिक

चन्द्रकान्त खनाल, रूपन्देही। प्रदेश ५ को पहिचान दिने प्रदेश चिन्ह अर्थात लोगो सार्वजनिक भएको छ। लोगोमा माथि सिस्रे हिमाल, बीचमा गौतमबुद्ध जन्मस्थल लुम्बिनी तथा शान्ति दीप, छेउमा धान र जौका बाला र तल लैङ्गिक समानता भन्किने प्रतिक सहित लोगो तयार पारिएको हो।

लोगोलाई बुटवलमा विशेष कार्यक्रमका बीच प्रदेश ५का सभामुख पूर्ण घर्ती लगायतले सार्वजनिक गरे। लोगो बनाउन सार्वजनिक आह्वान गरिएको थियो। त्यसमा सहभागिता जनाएका १२ जना मध्येबाट याङको तुलसीपुर उपमहानगरपालिका १ का खगेश्वर भन्डारीले निर्माण गरेको लोगो छनोट भएको थियो। त्यस्तै प्रदेशका कर्मचारीहरूका लागि भिन्ने लोगो पनि सार्वजनिक भएको छ। लोगो बनाउनका लागि २०७५ फागुन २५ गते मिडिया मार्फत रूपमा नमुना आह्वान थियो। लोगो निर्माणकर्ता २ जनालाई सम्मान गरिने छ। उनलाई नगद २५ हजारले पुरस्कृत गरिएको छ। त्यस्तै प्रदेशसभा सचिवालयका कर्मचारीका लागि रूपन्देही तिलोत्तमा ९ मंगलापुरका सुधिर अर्यालले बनाएको लोगो छनोट भएको छ। र उनि द्वितीय भएका छन्। उनलाई नगद १५ हजार प्रदान गरिएको छ। सोही कार्यक्रममा प्रदेश सभा नियमावलीसमेत तयार पारिएको पुस्तक प्रदेशसभा ५ को आधिकारिक वेबसाइट पनि सार्वजनिक गरिएको जुन www.pradesh5.gov.np रहेको छ।

नेपाली कलाकार टोली बंगलादेशमा

काठमाडौं। बंगलादेशको राजधानी हाकामा सोमबारदेखि सुरु भएको नेपाल कला सप्ताहमा सहभागी हुन विभिन्न विद्याका नौ जना नेपाली कलाकार बंगलादेश पुगेका छन्। नेपाल ललितकला प्रतिष्ठानकी कुलपति एवं बरिष्ठ कलाकार रागिनी उपाध्यायको नेतृत्व रहेको उक्त कलाकार टोलीमा रमेशञ्जय श्रेष्ठ, एसी सुमन, सुष्मा राजभण्डारी, रणेशकुमार जिंसी, चन्द्रा श्रेष्ठ, रञ्जु यादव, मनोज तामाङ र कान्छाकाजी भासिमा छन्।

श्रेष्ठ, सुमन र राजभण्डारी ललितकला प्रतिष्ठानका परिपक्व सदस्य हुन् भने जिंसी र चन्द्रा श्रेष्ठ प्रतिष्ठानका सभा सदस्य हुन्। यैगरी कलाकार यादवले मिथिला लोककला, तामाङले समसामयिक कला र भासिमाले हस्तकलालाई प्रतिनिधित्व गर्दै बंगलादेश गएका हुन्। बंगलादेशको संस्कृति मन्त्रालय र बंगलादेश शिल्पकला प्रतिष्ठानको आयोजनामा उक्त कार्यक्रममा नेपालको कला र संस्कृति भन्किने गरी कला सप्ताह भइरहेको प्रतिष्ठानले जनाएको



गाली गर्ने सचिवविरुद्ध उजुरी

राकेश यादव, रौतहट। नेपाल पत्रकार महासंघ रौतहट शाखाका सचिव गौतम श्रेष्ठविरुद्ध आइतबार उजुरी परेको छ। नेपाल पत्रकार महासंघको प्रादेशिक निर्वाचन अन्तर्गत शनिवार भएको मतदानको क्रममा अत्यधिक रूपमा रक्सी सेवन गरी मतदान केन्द्र आई सधैरै समाजवादी फ्रेश फोरमको उम्मेदवार विजय कृषवाहाको प्रतिनिधि राकेश कुमार यादव, रौतहट शाखाका कार्यालय सहयोगी एवं स्थानीय एक दैनिक पत्रिकाका संवाददाता सत्येन्द्र प्रताप सिंह, ओमप्रकाश गिरीलाई अपशब्द प्रयोग गर्दै दुर्व्यवहार गरेकोले छानविन गरी कार्यवाही गरी पाउनको लागि सचिव श्रेष्ठ माथि उजुरी दायर भएको हो।

मतदान भई रहेको बेला मतदान गर्न आएका श्रेष्ठले विना कारण गाली गलौज गरेको पीडित राकेश यादवले जनाएका छन्। राष्ट्रिय मीडियाको पत्रकार हुनुको साथै एमाले, कांग्रेस र माओवादी गठवन्धनको समर्थक श्रेष्ठले चुनावमा धाँधली गर्ने उद्देश्यले गाली गलौज गरेको उजुरीकर्ता सत्येन्द्र सिंहको आरोप रहेको छ। महासंघले छानविन गरी कार्यवाही गर्ने भने न्यायका लागि अदालतमा मुद्दा हाले यादवले बताए। अदालतमा जान्छै त्यहा पनि न्याय पाएन भने जुनसुकै बेला प्रतिकार गर्ने यादवले चेतावनी दिएका छन्। पीडित यादव महासंघको साधारण सदस्य हुनुको साथै मधेशवाणी राष्ट्रिय साप्ताहिक रौतहट संवाददाता समेत हुन्। महासंघका अध्यक्ष रविन्द्र साहले निवेदन दर्ता भइसकेकोले उपस्थित गराएर कार्यवाहिको प्रक्रिया अगाडी वहाउने बताएका छन्।

“आर्थिक सशक्तिकरणसहितको सामाजिक जागरण: ग्रामीण तथा शहरी महिलाको जीवनस्तर रूपान्तरण”

नेपाल सरकार

सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय

सूचना विभाग

कार्ल मार्क्स नै विश्व इतिहासमा एक मात्र व्यक्ति हो। जसले मधेशको भूमिमाथि कानूनी पहिलो पहाडीको अधिकार कायम गर्ने नेपालको पहिलो रणनीति प्रयासकर्ता जनवादावादी (विद्युत कुन्डर)को संस्था दिएका पाइन्छ। मार्क्सले बताएकाे हो कि सम्यताको इतिहास यथार्थमा संघर्षको इतिहास हो। यो संघर्ष मानिक र गुलामको बीचको हो। शोषक र शोषितको बीचको हो। **बपुकृष्ण मोहंटे**

विदेशी पाहुना आउंदा अस्वाभाविक ढंगले चाकरी गर्ने वा अतिरिक्त आशंका गर्दै पाहुनाको अपमान गर्ने दुवै अतिवादावट बचौं। पाहुनाको सत्कार पनि गर्ने र आफ्ना राष्ट्रिय हितका मामिलामा अडान पनि नछोड्ने नै हाम्रो संस्कृति र सच्चा देशभक्ति हो। **बाबुराम महाराई**

मोदीको जनकपुर पदार्पणमा असन्तुष्टि कुट्या मात्र हो। मि जिन पिंगलाई गुजरातमा, ओबामालाई संघाईमा र संसार भरिभराईलाई न्यूयोर्कमा स्वागत गर्नु त सामान्य नै हो। मोदीलाई चीनमा हिन्दी गीतको धुन सुनाइयो भने कुनै राष्ट्रवादमा के नै भनाउ पर्छ ? यहाँ हिन्दीमा हने अभिनन्दनले के नै हुने हो ? **जेपी गुप्ता**

सरकारी र सामुदायिक विद्यालयमा पढेको विद्यार्थीले छात्रवृत्ति, जागिर, उच्च-अध्ययनमा सुविधा र कोष कुरामा विशेष सहूलियत पाउने संस्कृति शुरू भए पछि पढ्ने निजि तिर अति जाच गाउँ-घरकै विद्यालयमा वा नजिककै सरकारी र सामुदायिकमा कनेक्सन मिलाएर गर्ने चलन आएको छ। **कृष्णहरि पुस्कर**

नेपाल-भारत सम्बन्ध राज्य र जनता दुवै तहमा सौहार्द हुनुपर्ने दुवै देशको बाध्यता हो। यसका लागि औपनिवेशिक 'नेहरू डविट्ट' लाई निरन्तरता दिने भारतको नीति र नेपाली नेताहरूको अवसरवादी चरित्र दुवै बाधक छन्। **सुरेश्वर बाघार्य**

आदरणीय राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारी जनकपुर जाँदा जनकपुरका जनताले मन नपराउनु र मोदी जनकपुर जाँदा नागरिक अभिनन्दनको कुरा उठनुमा जनकपुरको जनताको दोष हैन आदरणीय राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारी र राज्य ले आत्मआलोचना गर्नुपर्ने हो। **मुकुटा झा**

जनकपुर अञ्चल अस्पतालका अधिकांश डाक्टरले हाजिर गरेर निजि अस्पताल, क्लिनिकमा गएर काम गर्ने गरेका छन्। अस्पतालमा त इन्टरनिंग पनि आएका, स्वयंसेवकका रूपमा काम गर्दै सिक्न चाहने डाक्टर र नर्सहरूको भरमा चल्दैछ। विरामी र कुरूपवास्य यस्तो व्यवहार गरिन्छ कि त्यो सरकारीमा सेवा नलिई निजिमा जान बाध्य हुन्छ। **दिपेन्द्र सिंह**

नाकाबन्दी ताका मधेश आन्दोलन र ओलीविच एउटा समानता थियो र त्यो थियो स्वाभिमानको अडान। तर, ओलीको स्वाभिमानमा भारतप्रति क्रोध थियो भने मधेशको स्वाभिमानमा भारत रक्षक हुँदै थियो। अहिले दुवै मिलेर भारतको स्वाभिमानको अभिनन्दन गर्दैछन्। **गणेश झा**

मधेश र भारतको सम्बन्ध भारतको सुरक्षा र मधेशको राजनीतिक अधिकार केन्द्रित हुनुपर्छ। वरगरीको नेपाल-भारत प्रबृद्ध र्याग बनाएर मधेशी सरोकारका दस्तावेज र नीति परिवर्तन गरिदैंछ। मधेशलाई भन कडा रूपमा भारत विरुद्ध खडा गर्नेछ। अब रोटीबिटी र दानदहेजको नाटक बन्द हुन्छ। **वीपी साह**

मोदीको नेपाल...

छ। नेपाली उत्पादनले भारतमा बजार पाउनुपर्छ। नेपाल सरकारले भारतसँग के-के विषय उठाउने हो, योजना बनाउनुपर्छ। ती योजनाहरूमा भारतको सहयोग लिनुपर्छ। व्यापारिक रूपमा नेपालले भारतसँग फाइदा लिनुपर्छ।

भारतका लागि नेपाल ठूलो बजार हो। नेपालका लागि भारत मात्र होइन, भारतका लागि पनि नेपाल महत्वपूर्ण छ। भारतका लागि नेपालको पानी महत्वपूर्ण छ। एकतर्फी मात्र फाइदाका सम्बन्धलाई दुईतर्फी फाइदाको दृष्टिकोणबाट हेर्नुपर्छ। दुवै देशले एक-अर्काबाट फाइदा लिनुपर्छ। परस्परमा राम्रो सम्बन्ध बनाउनुपर्छ। पहिलो पटक नेपाल आएको थिएँ छौं। त्यसैभन्दा भारतका प्रधानमन्त्री नेपाल भ्रमणमा आउनु राम्रो कुरा हो। यसबाट लाभ लिन सक्नुपर्छ।

प्रधानमन्त्रीका रूपमा पहिलो पटक नेपाल भ्रमणमा आउँदा मोदीको लोकप्रियता बढिएको थियो। यसमा अडन दिनेको भाषणलाई सम्झनेहरू अहिले पनि छन्।

मोदीको अहिलेको भ्रमण सम्बन्धलाई नयाँ चरणमा लै जाने

आइसीपी सात महिनामा निर्माण सम्पन्न हुने

काठमाडौं। भारतको लगानीमा मोरङको बुधनगरमा आउंदा डिसेम्बर अन्तिम सम्ममा एकटौत सयुक्त बन्सार चेकपोट (आइसीपी)को निर्माण कार्य पूरा हुने भएको छ। यसको निर्माण कार्य विगत डेढ वर्षदेखि भारतको दिनेशचन्द्र आर इनफ्रस्ट्रक्चर प्राइव अहादादले गर्दै आएको छ। कम्पनीलाई निर्माण कार्य सम्पन्न गर्न आगामी डिसेम्बर २६ सम्मको म्याद दिइएको छ।

मोदीको भ्रमण मुस्ताङको पर्यटकीय विकासका लागि महत्वपूर्ण

काठमाडौं। छिमेकी मित्रराष्ट्र भारतका प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले मुक्तिनाथको दर्शन गर्ने कुराले यतिबेर यहाँ चर्चा पाएको छ। प्रधानमन्त्री मोदी दर्शन गर्न आउने भएसँगै यस क्षेत्रको पर्यटकीय विकासमा महत्वपूर्ण सहयोग पुग्ने बारागुड मुक्ति क्षेत्र

निर्माण कम्पनीका इन्जिनियर अक्षेशशमाद साहले भने तोकिएको म्याद भन्दा पहिला नै सके गरी निर्माण कार्य भइरहेको छ। सन् २००४ मा नै पाल र भारतबीच विराटनगर, विरागञ्ज, भैरहवा र नेपालगञ्ज नाकामा भारतले दुवैतर्फ (आइसीपी) सयुक्त बन्सार चेकपोट निर्माण गर्ने सम्झौता भएएको थियो। सम्झौतामा निर्माणको सबै खर्च भारतले व्यहोरेन र नेपाल पक्षले आवश्यक जमिन उपलब्ध गराउने सहमति छ। त्यसैगरी चेकपोटबाट सामान बोकेर आउने मालबहाक टुकलालाई कोसी राजमार्गमा जोडने सडक निर्माणका लागि सरकारले अधिग्रहण गरेको ४० विघा जमिनमा निर्माण कम्पनीले आवश्यक काम सकेर पिच गर्ने तयारी गरेको छ। सयुक्त बन्सार चेक पोट निर्माणको कार्य भारततर्फ करिब सकिएको छ।

गार्पाङलाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत दीपक रेग्मीको भनाइ छ। पर्यटकले स्नान गर्ने १०८ धारालाई डुब्रीगन गरिएको छ। मान्द्र परिसरमा सरसफाई गरिएको छ। प्रधानमन्त्री मोदीको मुक्तिनाथ भ्रमणबाट यस क्षेत्रले विकास पाउने बजारमा स्थान पाउने नेपाल-भारत मैत्री संघ मुस्ताङका अध्यक्ष गणेश रेग्मि बताउँछन्। मोदीको भ्रमणका क्रममा आउने दर्शी विदेशी पर्यटकहरूलाई यहाँका सुन्दर दृश्यलाई कैद गरी विश्व पर्यटन बजारमा पुर्याउने स्थानीयको विश्वास छ।

व्यापार अभिवृद्धिका लागि पहल गरिदिन आग्रह

काठमाडौं। नेपाल चेम्बर अफ कमर्सले भारतसँगको व्यापारलाई अभिवृद्धि गर्न सरकारका तर्फबाट आवश्यक पहल गरिदिन आग्रह गरेको छ। नेपाल चेम्बर अफ कमर्सले आয়োजना गरेको नेपाल-भारत प्रवर्द्धनसम्बन्धी अन्तरक्रियामा चेम्बरका अध्यक्ष राजेशकाजी श्रेष्ठले देशमा आर्थिक समृद्धि हासिल गर्ने अठोट मुलुकले गरिरहेको बेला भारत-नेपालबीचको व्यापार बृद्धि हुनुपर्ने बताए। भूपरिवेष्टित देश नेपालले भारतको विशाखापटनम तथा बंगलादेशको बन्दरगाह पनि खुलाउन पाएमा विदेशीय व्यापार बृद्धि हुने बताउँदै उनले नेपालमा सिन्डिकेटको निर्मित्वान्न पार्ने सरकारको अभियानलाई चेम्बरले स्वागत गरेको बताए। बृद्धको जन्मस्थल लुम्बिनीको भ्रमणमा आउने विदेशी पर्यटकको पासपोर्ट डिपोजिट गर्ने नियम खारेज गरी पर्यटको लुम्बिनी बसाईलाई लभ्याउनुपर्नेमा जोड दिए।

www.buddhaair.com

आकासका साथी

बृद्ध पर्यटकहरूले विमान परिवारिकाको नीति सम्बोधन र न्युनताको पछाडि उनीहरूले गरेको नहिँदीको मेहेतत छ। हाम्रा अनुभवी विमान परिवारिकाहरू प्रान्सको टुलुसमा रहेको इन्टरनेटबाट उत्पन्न कम्प्युटरद्वारा विशेष तालिम प्राप्त गरेका छन्। यानु सेवलाई पुस्तकस्त रक्षक हुनेकै नहिँदीको अन्तरालमा विशेष तालिमको पनि व्यवस्था रहेको छ।

तपाईंको यात्रालाई सहज, सजिलो र आरामदायी बनाउन हाम्रा विमान परिवारिकाहरू अर्का तपाईंको यात्राको साथी बनेर तयार हुन्छन्, त्यसैले त हामी अरुभन्दा फरक छौं।

CELEBRATING 20 YEARS

facebook.com/buddhaair
twitter.com/airbuddha
instagram.com/buddhaairnepal
call center: 01-5542494

BUSINESS AIRLINE - ६५४ - ६५४

आर्थिक समाचार

एनसेल थ्रिजी ५४ प्रतिशत जनसंख्यामा

काठमाडौं। एनसेलले आफ्नो थ्रिजी सेवा कूल जनसंख्याको ५४ प्रतिशत जनसंख्याको पहुँचमा पुर्याएको छ। कम्पनीको प्रमुख लगानीकर्ता मलेसियन कम्पनी आर्जियाटाले सर्वेक्षण गरेको सन् २०१७ को एकवर्षीय प्रतिवेदनमा उक्त कुरा उल्लेख गरेको छ। कम्पनीले गतवर्ष प्रविधि तटस्थताको अनुभूति पाएपछि आक्रामक रूपमा विदेशीय प्रालिमा भेगलाई सहित गरी यो सेवा विस्तार गर्न थालेको हो। १०० मेगाहर्ट्ज मार्फत सामाजिक र दुरदर्शनका सेवामा द्रुतगतिको मोबाइल डाटा सेवाका लागि थ्रिजी सेवाको विस्तार गर्ने बताउँदै आएको छ। आर्जियाटाले प्रकाशित गरेको २०१७ को चौथो त्रैमासिक प्रतिवेदन अनुसार, एनसेलले सन् २०१७ को अन्त्य सम्ममा २,६९९ थ्रिजी साइटहरू जडान गरी सेवा सञ्चालन गर्दै आएको छ। "एनसेलको थ्रिजी सेवा कभरेज ५३.९ जनसंख्यामा पुगेको छ," बार्फिक प्रतिवेदनमा भनिएको छ।

सिटीजन लाइफको शाखा विस्तार

काठमाडौं। सिटीजन लाइफ इन्भेस्टमेन्ट कम्पनी लिमिटेडले वनेकोट चारदोबाटोमा नयाँ शाखा विस्तार गरेको छ। सोमबार कम्पनीका अध्यक्ष प्रियन्का पाण्डेले शाखाको उद्घाटन गरेका हुन्। उनले कम्पनीले हालसम्म गरेको उपस्थिती र भावी कार्ययोजनाअनुसारको लक्ष्य हासिल गर्न शाखको आवश्यक आवश्यकता अनुकूल गतिवृत्त योजनारूढ व्यापार कम्पनीलाई सेवायुक्त बनाउने कुरामा जोड दिए। उद्घाटन कार्यक्रममा कम्पनीका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत पोषक राज पौडेलले बीमा बजारको सम्भाव्यता र कम्पनीको योजनाको बारेमा जानकारी गराएका थिए।

सिंह ट्रेड्स कर्माख सिन्डिकेट

तैल पूर्ण सुरक्षा सम्पन्न

जनमोर्चाको सम्मेलन सम्पन्न

माण प्रसाद गैरे, कपिलबस्तु। राष्ट्रिय जनमोर्चा कपिलबस्तुको छैठौं जिल्ला सम्मेलनले सर्वसम्मतिबाट नेतृत्व चयन गरिएको छ। यशराम आचार्यको अध्यक्षतामा नयाँ कार्यसमितिलाई निर्वाचित गरिएको छ। यसको उपाध्यक्षमा हरिप्रसाद नेवस्तले, सचिबमा रामचन्द्र पौडेल, सहसचिबमा केयर सिंह, पुनः कोषाध्यक्षमा चेत नारायण खनाल, सदस्यहरूमा डबल सिंह जि.सी., दल बहादुर कुवर, हुम बहादुर खत्री, लक्ष्मी भुपाल, बलबहादुर घर्ती छविबाल सिजाली, ज्ञान बहादुर सिजाली, मान बहादुर नेपाली, मिना के.सी., माग राजी योगी, प्रेम लम्साल, खड्क राम शर्मा, तिलक गैरे, त्यस्तै वैकल्पिक सदस्यहरूमा टेक भण्डारी, देवेन्द्र कुवर नेत्र प्रसाद गैरे, लगायत रहेका थिए। वन्द शत्रुमा नेकपा मसालका महामन्त्री मोहन विक्रम सिंहले पार्टी कार्यकारिहरूलाई प्रशिक्षण समेत दिएका थिए।